



“8.8万元一次、8.8万元两次、8.8万元三次，成交！”日前，湖北省2015年大学生创新成果拍卖会在武昌理工学院举行。全省34所高校的共49件大学生创新成果参与拍卖。中国地质大学学生白雪莲的汉绣作品《龙瓶》，最终以8.8万元成交，成为整场拍卖会的“标王”。(湖北教育新闻网)

填报中考志愿在即

# 专家支招三步填报志愿



**本报讯(记者 熊大平 通讯员 陈珊)**根据中考阅卷安排，明日将公布中考分数，随之7日和8日就是考生填报志愿的时间。为避免考生错填、误填志愿，市教育局招生考试院提醒考生填报志愿要注意了解今年的招生政策、录取规则以及具体的操作顺序。

## 第一步：看招生政策

填报中考志愿，就要了解当年的招生政策，今年我市中招政策变化最大的是，公办普通高中取消三限生，也就意味着三限生录取取消。

今年中考招生录取分为三个阶段，依次

是鄂南高中、县市区高中及中职。考生可结合个人分数填报把握较大的学校。

要了解中考招生的具体信息，考生可阅读《咸宁招考》杂志。该杂志包括学校全称类别、生源范围等。同时还对一些特殊规定的学校和专业进行了提示，方便考生根据个人实际情况填报志愿。

## 第二步：看录取规则

我市中考实行知分填报志愿，按照“分数优先、志愿顺序”的录取规则。按照录取批次顺序，在超过该批次最低控制分数线的范围内，先按照考生中考成绩从高分到低分进行排序，再依次检索考生填报的A、B、C、

D等六个平行志愿学校，将考生录取到最先符合录取条件(达到招生学校录取分数线)的志愿学校。同一个分数的所有考生全部录取后，才会进行下一分数考生的录取。这就是平行志愿分数优先的原则。

对于每一个考生而言，从A志愿开始，逐一检索其所填各平行志愿。如果考生符合A志愿学校招录条件(达到招生录取分数线)，就被A志愿学校录取。如果该考生所填的A志愿学校已经录满，则投向该生所填的B志愿学校，以此类推，考生一经录取，就不再检索该生后面所报考的其他志愿。

如果该考生的A志愿是中职，B志愿是重点高中，而他的分数远远超过重点高中的录取分数线。那他会因为志愿顺序错误，而错失上重点高中的机会。因此，建议考生注意志愿排列的顺序。

## 第三步：看填报步骤

了解政策、确定志愿学校之后，家长就要开始准备填报志愿。但不是马上上网填报志愿。为了确保能正确填报志愿，市教育局招生考试院专家建议家长先填志愿草表，初次登陆志愿填报网站须修改原始密码，严格按照网报系统的提示填报志愿。

考生在网页上点击“填报志愿”按钮，选择要填报的顺序进入填报页面，将不同学校志愿要填到对应的志愿栏，每个志愿要与志愿栏一一对应。填报完毕，要仔细核对并保存志愿，点击“安全退出”按钮，退出网上填报志愿系统。

## 市教育局发布暑期安全教育手册

**本报讯(记者 熊大平)**“伙伴遇险勿下水，盲目施救酿悲剧”近日市教育局印发了《咸宁市中小学生安全教育手册》，从防溺水、防交通、防拥挤等16个方面对学生预防意外伤害、提高自我安全防范意识进行宣传教育。

“溺水是造成中小学生意外死亡的第一杀手。”市教育局相关部门负责人介绍，这份教育手册16个方面的内容是在梳理历年发生各类中小学生意外伤亡事故的基础上总结提炼的。

今年暑假全市30余万中小学生每人都将收到一份《咸宁市中小学生安全教育手册》。该手册的登记发放和学习情况，将纳入今年学校安全工作重要考核内容，教育部门将在秋季开学后进行专门抽查。同时还将向学生开展安全防范知识问卷，对通过率较低的县市区和学校进行通报。此外，为了达到更好的教育效果，教育部门号召家长参与学习，家校互通，从校内到校外构建一个学生安全风险防范的预警平台。

## 咸安区教育局党员志愿者慰问留守儿童

“七一”来临之际，咸安区教育局党员志愿者服务队一行30多人，奔赴驻点联系村——马桥镇钱庄村和双垅村，看望慰问留守儿童，以实际行动纪念建党94周年。

活动地点安排在钱庄村的钱亦石故居，在缅怀烈士，对孩子们进行红色教育的同时，志愿者们还详细询问了他们的学习生活和家庭情况，并为33名留守儿童送去了爱心书包、文具和1100册图书，价值达2万余元。(曾伟)

## 另一种风景

咸宁市实验小学 罗兰

星期五，终于盼来了久违的晴天，这天也是我们寄宿部的全体老师带孩子们去潜山春游的日子。三月的春天，乍暖还寒，始有春寒料峭之感，太阳还躲着没有探出头来。可孩子们激动的心情，灿烂的笑容让我们仿佛忘掉了寒冷。

一路上，他们排着整齐的队伍，背着圆鼓鼓的背包，沿着月亮湾向潜山出发。远望潜山还隐没于薄雾之中，若隐若现，山影朦胧胧胧，层层相叠，尤如大师笔下浓墨重彩的山水画。淦河水宁静如镜，从潜山脚下蜿蜒开来。孩子们出了校门，小嘴可不闲着，一个个叽叽喳喳地像一只只快乐的小鸟说着笑着，那长长的队伍，整齐的校服也成了沿途的一道亮丽的风景线。我一边欣赏着沿途的风景，也不时拿出相机拍下他们最快乐的瞬间。

走在淦河边极富弹性的松木地板上，脚下传来“咚咚”有力的脚步声。两岸树影婆娑，苍天古木在焕发新枝，苍翠欲滴，勃发出春的生机。小家伙们一路上也不忘问我好多问题！“老师，这是什么树呀？”“樟树呀。”“哦，老师，这是什么河？”“月亮湾呀。”“为什么叫月亮湾呀？”“为什么不叫太阳河呀？”嘿，好家伙，我还真没想过。“那你们说，为什么要叫月亮湾呀？”“老师，我知道，你看，这条河弯弯的，就像弯弯的月亮，所以叫月亮湾。”“谢谢你，你的回答让老师大开眼界哦”。孩子们的童言无忌让我倍感开心，让我看到了他们天真可爱的一面，也拉近了我和学生之间的距离。

很快，就来到了潜山茶楼小憩，茶楼前小径幽幽，桂花古树参天，列队相迎我们的到来，虽不见桂花盛开，也不闻香飘十里，但娴静挺立的桂花树却清新宜人，胜似桂花开。学生们只顾高兴着，拿出背包，迫不及待的拿出吃的，互相分享，对于孩子来说，在野外分享美食远比看风景更快乐吧。一只小手伸过来，“老师，给你吃。”刚接过来，几个孩子又跑过来，“老师，你吃我的”“吃我的。”学生们都争先恐后地围过来，生怕我不吃他们的东西。哎，我可爱的学生！

咸宁市实验小学  
交给学生一把金钥匙

## 咸安实验幼儿园开展第二届卡拉OK比赛

**本报讯(记者 夏咸芳)**为了给孩子一个展示自我的平台，培养幼儿歌唱能力与表演能力，培养幼儿大胆自信的良好品质，激发幼儿对艺术活动的爱好。6月26日，咸安实验幼儿园在该园二分园演播大厅开展“欢乐童年我最闪亮”第二届卡拉OK比赛。

本次比赛首先经过各班预赛，最终评选出39名幼儿参加园内的决赛。在比赛现场，参赛小选手们用独唱的形式展现了自我风采。瞧，芽芽班幼儿演唱的《迷路的小花鸭》、《小龙人》、《感谢》等歌曲，活泼可爱，稚嫩有趣；豆豆班幼儿演唱的《亲亲猪猪宝贝》、《小汽车》、《大苹果》等有模有样、惟妙惟肖；果果班《爸爸》、《爱你你就抱抱我》、《捉泥鳅》等，你方唱罢我登场，孩子们个个精神抖擞，激情演唱，精彩的表演将比

赛一次次的推向高潮，赢得了台下小观众及评委们的热烈掌声。

本次比赛让孩子们在歌声中锻炼了胆量，学会了积极参与，激发了孩子对演唱的兴趣。据了解，除了“卡拉OK歌曲大赛”以外，咸安实验幼儿园还经常举办亲子运动会、亲子户外游等丰富多彩的活动，通过各类活动来展示小朋友的才艺，提高幼儿对语言的感受能力、表达能力，增强孩子的自信心，丰富园所文化。

## 咸安实验幼儿园 专栏

